

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 69 (21502)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу — 5 рублей

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

МОСКВА (ИТАР—ТАСС). Президент России Борис Ельцин подписал распоряжение об обеспечении законности при подготовке и проведении Всероссийского референдума 25 апреля 1993 года. Своим распоряжением он поручает МВД РФ, главному исполнителю власти и совмином республик в составе РФ, главам администраций краев, областей, автономной области, автономных округов и городов федерального значения РФ обеспечить соблюдение Закона о референдуме.

О всех противоправных действиях, согласно документу, предложено немедленно сообщать в органы прокуратуры, а также в администрацию Президента РФ.

В целях соблюдения законности и охраны правопорядка в день проведения референдума требуется обеспечить постоянное дежурство сотрудников органов внутренних дел на каждом участке Всероссийского референдума, а также на местах работы комиссий референдума.

В администрации края

Встреча с промышленниками

Глава администрации края Владимир Райфикент встретился с директорским корпусом перед своей поездкой в Москву, на прием к Президенту РФ. И хотя уже разработан ряд программ по развитию промышленности края, конструктивные деловые предложения, как говорится, из первых рук не были лишними.

Практически все отрасли промышленности, строительства и транспорта края в 1,5—2 раза, а то и больше, снизили объемы производства, заявил в беседе с председателем комитета по экономике, зам. главы администрации края А. Сидоров. Кстати, касаясь проблем агропрома, он сделал удивительный прогноз (естественно, опирающийся на мнение специалистов): «При отсутствии катастрофических погодных отклонений Алтай голодать не будет».

А вот какие факты назвал заместитель главы администрации края В. Нововалов. Предприятия «Геофизика», приборостроительный завод, завод ПО «Алтайагро» и в кризисных условиях работать успешно, чего не скажешь о консервированном Рубцовском машиностроительном заводе. Бийском олеумном, Славгородском заводе радиоприемников и барнаульском ПО «Трансмаш». Главная причина — тяжелейшее финансовое состояние.

Выступившие руководители Барнаульского обувной фабрики и ПО «Алтайагро», АТЗ и «Алтайсельмаш» также рассказали о состоянии дел на предприятиях, внося конструктивные предложения по выводу экономики края из кризиса. К сожалению, опыта 41 лет ни в одной из стран мира.

Итог подвел глава администрации края В. Райфикент. Он еще раз напомнил, что кредиты — не выход из положения. «Разданию всем необходимым кредиты — и деньги подскочат вновь, инфляция сделает новый виток. Главное сейчас — перераспределить кредиты адресно (сейчас говорят, точнее), заставить их «работать»».

В. Райфикент считает в корне несправедливым, что кредиты предоставляются 80 процентам хозяйств на селе и всего 5 процентам промышленности. Оправой о том, что тяжелая ноша внешней экономической неразберихи лежит не только на заводах и фабриках, но и на плечах администрации края, и закончил глава эту деловую встречу.

Т. ШИПУЛИНА.

Инф-досье

● **МИНИСТР** атомной энергетики России Виктор Михайлов заявил в интервью российским и иностранным журналистам, что обстановка в Томске-7 и на месте следа аварии нормальная. В зону заражения попал единственный населенный пункт — деревня Георгиевка. Уровень радиации в зоне превышает нормальный фон в два-четыре раза. Еще один загрязненный участок — отрезок дороги Томск — Самусь. Свет отсюда весь выведен. Дорога дезактивирована.

● **ПОЧТИ ДВА ГОДА** в Аргентине находится без средств к существованию 90 рыбаков бывшего СССР. Экшн-сулов «Атлар-1» и «Ян Фабрикус» брошены на произвол судьбы в связи с банкротством совместных рыбооловецких фирм. Политические притеснения на родине привели к тому, что у половины из них нет ни дома, ни прописки.

● **ПЕРЕСЕМЬ** на восточной лодке Тихий океан — такую задачу поставил перед собой стартовавший из Владивостока английский исследовательский катер «Питер Берд». Лодка построена по специальному заказу, обеспечена спутниковой радиосвязью. Спосором необычного путешествия является итальянская фирма «Сектор».

● **ТЕМНЫ** промышленного роста развивающегося государства в предстоящие десятилетия значительно ускорятся, а ведущие индустриальные державы — замедлятся. Такой прогноз содержится в ежегодном докладе экспертов Всемирного банка. Ежегодный рост экономики стран Восточной Европы и бывшего СССР будет составлять до конца этого столетия «скромные» 2 процента.

(ИТАР—ТАСС).

Вести

Было весело, станет еще веселее

Израиль ввусившим зеленым змьям зарпачнам, побраным патрульной милицейской машиной на улицах города, предстоит отбыть теперь с большой, так сказать, для себя пользой и не в медлительстве, который, к их же радости, не так давно ликвидирован, а в отделе детоксикации, где главная забота о «веселых больныах» возмучт на себя медлительные работницы. К услугам клиентов здесь оборудована пропедривный кабинет со всем необходимым для быстрого протрезвления. Весь этот сервис обойдется абсолютному всего в две трети минимальной заработной платы. Так что после выхода из отделения у него еще на неделю останется па бутылку.

Н. СМУРЯКОВА. г. Заряиск.

Образован национальный сельсовет

Малый Совет краевого Совета принял решение об образовании Кузандинского сельсовета с центром в селе Шатобал, выделив его из Солтанского сельсовета.

В районе проживают 404 человека кузандинской национальности. Образование национального сельсовета поможет возрождению малого народа, его языка, обычаев.

Не деньги... одно название

В первом квартале нынешнего года материальной помощи многодетным семьям в Тюменском районе было выделено более 400 тысяч рублей. Во втором квартале каждая многодетная семья получит по 1500 рублей. Таких в районе 425. Велика ли сумма по нынешним временам и пеням? Скорее, одно название.

Тюменский район.

Ремонтировать утюги — хорошо.

Свыше ста жителей Белокурихи получили свидетельства на частное предприятие. Они занимаются ремонтом радиотехники, оказывают услуги по перевозке грузов, изготавливают проектно-сметную документацию, ведут частное строительство. Но большинство

усердствует в торговле. Последние составили потребительской организации серьезную конкуренцию, превозмши ее по товарообороту на единицу торговой площади. За счет дефицита. Но особенно за счет более высоких цен.

А. ГОМЗЯКОВ. г. Белокуриха.

Референдум: заочный «круглый стол» «АП»

Читайте. Думайте. Решайте

1. Доверяете ли вы Президенту РФ Б. Н. Ельцину?
2. Одобрите ли вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом РФ и правительством РФ с 1992 года?
3. Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента РФ?
4. Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов РФ?

Существует опасность того, что итоги предстоящего референдума приведут к дальнейшему расколу общества, ведь речь может идти о выборе того, кому как выгодно. Это касается не только подсчета голосов. Сами вопросы отличаются некорректностью и расхолаживают (если перефразировать — то в какие сроки, если недоверие реформам — то что взамен?). Кроме того, у нас

нет механизма закрепления итогов референдума. Единственная гарантия того, что референдум не приведет к хаосу и расколу, — разум народа. Надеюсь, что различным политическим силам, противостоящим друг другу, хватит здравого смысла прийти к согласию во имя возрождения России.

О. ПОДОЛЬСКИЙ. г. Барнаул.

Развалена наша могучая страна, наша великая Россия. Наш Президент попал в клещи по кругу? Нам шло бы об этом, кому помогать Советский Союз. Странно и больно. Остаиваются фабрики и заводы. Нам толпами выстраивают на улицы, превращая в безработных. У нас отчаяние в заботах и профилатории. Мы не уверены в завтрашнем дне.

Растут преступность и наркомания, мы боимся за своих детей. У них тоже отнято детство, пионерские костры, детские здравницы. Оставлены «комки», подворотно и видеосвязишники.

Нас разделили на бедных и богатых. Одним — миллионные доходы, другим — нищенская оплата. Да, мы подем на референдум. Подем, чтобы сказать: нет — Президенту, нет — политике Президента, да — Верховному Совету.

О. НОВИКОВА. Солонешенский район.

Мое мнение — сейчас не время менять Президента, а значит, и всю исполнительную власть. Если мы откажемся в доверии Президенту и он вынужден будет уйти в отставку, с ним вместе (я уверен) уйдет в отставку и все правительство во главе с премьер-министром. Что значит твориться в стране? Наступит еще больший хаос и неразбериха, настоящее беззастенчивое. И кто после этого возьмет на себя эту тяжелейшую ответственность вывести страну из кризиса и хаоса?

И. ЗАХАРОВ. г. Новоалтайск.

ПОДПИСКА-93
краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ВТОРОЙ ЭТАП ПОДПИСКИ

Стоимость подписки:
на полугодие — 1000 руб.;
на 3 месяца — 500 руб.

Вас ждут во всех отделениях связи.

НАШ ИНДЕКС 50300
(Об условиях третьего этапа подписки будет сообщено дополнительно)

КАК СТАТЬ КРАСИВОЙ?

Пользуйтесь косметикой американской фирмы «Мэйбл лайн»! Эта фирма совместно с фирмой «Реноме» впервые на территории России, в Барнауле, проводит распродажу косметики США. Цены снижены в 1,5—2 раза. Качество гарантируется международным сертификатом. Форма оплаты любая. Распродажа может быть организована на предприятиях и учреждениях по заказам.

Контактные телефоны в Барнауле: 23-94-26, 23-77-16, 23-78-69.

Рабочей комиссией по приватизации НПП «Промжелдортранс» объявляется закрытая подписка на обыкновенные акции АО открытого типа «Сибпромжелдортранс». Подписка проводится с 22 апреля по 28 апреля 1993 года по рабочим дням с 8 до 17 часов в барнаульском отделении НПП «Промжелдортранс» по адресу: пр-кт Калинин, 32.

Лица, имеющих право участвовать в закрытой подписке, просим подать заявку установленного образца по указанному выше адресу с предъявлением паспорта и трудовой книжки.

В случае неясных в установленном срок для подачи заявки право на приобретение акций теряется и претензии не принимаются.

ПРОДАЮТСЯ ижевые мотоциклетные насосы «Спутник», цены ниже рыночных (в упаковке).

Обращаться: ст. Новалиха, ул. 1-я Семёфорная, д. 3-а.

ПРОДАЕМ новые автомобили ГАЗ-31029 (8,5 млн. руб.), ВАЗ-21099 (7,5 млн. руб.) по б/н расчёту. Тел. 23-68-70.

ПОГОДА

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, днем по западным районам небольшие осадки. Ветер юго-восточный, умеренный, местами сильный. Температура днем плюс 7—12, в Барнауле — плюс 7—9.

22—23 апреля местами слабые осадки. Ночные температуры понизятся на 4 градуса, дневные — без существенных изменений.

21 апреля прогноза — 14,39. **ГИДРОЛОГИЧЕСКОЕ** Уровень воды в реке Обь в г. Барнауле — 473 см над уровнем воломерного поста. Температура воды 0,2 градуса. На реке редеют льды. Обнадежит повышение уровня.

Неблагоприятные дни и часы апреля: 23 (15—17), 27.

Николай ШУБА:

НА ОБА ВОПРОСА ОТВЕЧУ «ДА»

Интервью представителя Президента по Алтайскому краю

— Николай Михайлович, главное событие этой недели — референдум. Вы считаете, он поможет, наконец, преодолеть кризис власти? — Безусловно. Только референдум сегодня расставляет все по местам. Пусть народ скажет: «Да, будет так», и политик поднимается с его мнением. К сожалению, съезд народных депутатов сделал все, чтобы запустить процесс народного волеизъявления. Вопросы на съезде сформулированы явно с дальнейшим придемом, в нарушение закона принята совершенно невозможная система подсчета голосов.

Смотрите сами, допустим, на референдум приходит 51 процент избирателей — он считается состоявшимся. Пусть при этом за Президента голосует 49 процентов от списочного состава, а против 2 процента, и все равно будет считаться, что народ высказал некоему Президенту. Получается, что не принадле на референдум голосуют против. А вы сами понимаете: весна — дачи, подтопка к сезону. Многие будут просто выжаты. Но при любом подсчете голосов является моральное право, опираясь на которое, можно принимать решения, заручившись конкретной поддержкой народа.

— Как вы относитесь к воле критики в адрес Президента со стороны оппозиции? — Да, по сути дела, никакой критики и нет. Есть стремление оскорбить Президента, сделать из него орудие грехи и ошибок всех российских властей, в том числе и законодательной.

Критика предполагает наличие у критикуемого конструктивной программы. Никаких своих идей, а тем более реальных путей выхода из кризиса у оппозиции нет. Они ведь уже публично заявили в верности реформам и рыночной экономике. Единственно, оппозиционные силы не устранили то, что начал эти реформы и стоит во главе их Ельцин, а не они. Им куда-то звать, поз-

тому они могут только облизать и разглагольствовать. — Николай Михайлович, в своих выступлениях вы не раз подчеркивали, что в представительство Президента обращается много граждан. В связи с последними бурными событиями изменилось ли внимание населения края к «человеку Президенту»? — Особенно в дни работы IX съезда на наш телефонный обрешившийся канал звонков. Пришлось установить дежурство помощников до 12 часов ночи, чтобы зафиксировать все обращения. Большое спасибо людям, звонившим в эти трудные дни со словами поддержки.

Однако вряд ли на основе этих звонков можно судить о реальном отношении населения края к Президенту. Те несколько реплик за Хабулатова, конечно же, не отражают реальный процент поддерживающих съезд.

Хочется сказать о другом, о звонках — вопросах. Наме обрешивать стало более демократичным, у людей появилась возможность не идти генеральным партийным курсом, а выбирать свое будущее, и люди как бы консультируются, какое будущее им представляется.

Честно сказать, очень меня удивила одна группа вопросов, которые можно выразить следующими словами: «Мы, конечно, понимаем, что съезд — это пустая говорильня и развал страны, нужна сильная президентская власть. Но ведь нельзя же совсем без выборов органов. Будут ли они в президентской республике?»

Думаю, нужно отвечать прямо, хотя, по-моему, это очевидно. Должен исчезнуть бессмысленный съезд, а представительный орган, разумеется, останется в любом случае. Будет он называться Верховным Советом, Думой или парламентом — дело третье. Главное, между Президентом и депутатами будет четкое разграничение сферы деятельности. Первый займется организацией работы исполнительной власти и напрямую отвечает за нее перед народом. Область деятельности Верховного Совета (парламента) — законодательство.

В президентской системе же будет вышедшей правовой неразберихи, когда ВС, вместо проработки необходимых законов, раздает государственное имущество, руководит финансами, да так, что всю страну погружает в пучину инфляции. Президент, в свою очередь, будет катастрофически последствием этого, вынужден сегодня заниматься законодательством, «заплатить» перемены дыры указами. При этом сотни, начиная от Указа по коррупции, закон о который депутаты так и не приняли, и заканчивая указами о стабилизации уровня жизни.

Правительство в этой ситуации и дня не может проработать, чтобы его не били по рукам то съезд, то Верховный Совет.

В президентской республике будут зафиксированы все демократические основы, выбранные представительные органы как на общероссийском уровне, так и на местах. Но при этом будет формироваться мощная исполнительная структура во главе с Президентом, которая без одобрения съезда сможет наладить эффективное управление страной. Регулярные переизборы Президента нашего исключают возможность появления куча отдельной личности.

Вариант парламентской республики на сегодня неприемлем, ибо при неустановившихся партийных пристрастиях депутатов правительство будет все время меняться.

Российская Федерация должна стать президентской республикой. В условиях нестабильности стране нужна сильная исполнительная власть.

— А вы сами лично как ответите на вопросы о досрочных выборах депутатов? — На оба вопроса я отвечаю «да».

Интервью взял А. ЛЯПУНОВ.

Заметки журналиста

ВЕРЮ, МЫ ЕЩЕ СПОЕМ...

Был недавно в большом селе. Знал, что отсюда во время войны уходило армия, чуть не целый батальон молодых и средних лет мужчин. Сейчас в середине села, на взгорье, стоит небольшая обелиск в память о них. Поинтересовался в Совете: сколько осталось тех, кто воевал от начала до конца? Оказалось — ни одного. Потом этот же вопрос задал в районе. Пересчитали по пальцам — несколько человек.

Уходит ветераны. Кажется, еще недавно в селе ли, в городе обязательно повстречаешься с пожилым человеком с орденами или медалями на груди. Сейчас их можно увидеть разве в отделениях связи в тем выданы пенсий, в очередях за тем-продуктом, что по их кошелеку. И вот подумалось: пройдет еще какое-то время и на всю Россию — матушку останутся единицы. Что ж, время неумолимо. Но я не об этом.

Всегда День Победы как-то выделялся в ряду торжественных дат. Своей немцев и радостной атмосферой, осознанием единства, братства... Но вот год от года праздник стал как бы ускользать, выдвигая как бы в сторону к обелискам. Как бывало. В чем причина? Может, в том, что самих ветеранов мало, да и тех, кто жил и работал в войну, — тоже? А молодые поколения воспринимают минувшую войну, как нечто довольно абстрактное, по рассказам, книгам...

Нет, дело, как думается, и в другом, не только в этом. В школах уже редко дети, в большинстве звуки и прав-

дуки фронтовиков, слышат рассказы о Великой Отечественной, в которой советские воины спасли Европу, и мир от фашизма. С экранов кинотеатров, уже не говоря о телевизионных, давно исчезли фильмы этой тематики. И если, может, нет это самое главное...

Что бы сказали солдаты, если во время войны кто-то проткнул им будущее, предрек развал Советского Союза, чего так добивался, но не добивался Гитлер, возникновение границ между республиками, которые будут именовать зарубежьем, хотя и близким, распри между народами... А вместе со всем этим и стал трещать тот стук, на котором держится всякая уважающая себя нация, — патриотизм.

Я сам фронтовик и прошел дорогами войны от звонка до звонка. И одна картина часто возникает перед глазами. Мы только что провалили блокаду многострадального Ленинграда. От стрелкового полка, в котором я воевал, остался, может, рот, а может, и меньше. Но война есть война.

Мы сидели в долга разрушенном районе поселке, в захваченном блиндаже, большом, как ангар. Из алюминевых кружек выпили свои боевые стамески. Как сейчас, вижу тесный кружок своих товарищей, среди них русские парни, узбек, тагич, два украинца... Мы дружно пели про темную ночь, землянку, двух товарищей... И клялись в вечной дружбе, братстве.

И вот нет уже Ленинграда, есть Санкт-Петербург. Мои бывшие боевые соратники оказались вдруг в иных городах, и не знаю, живы ли. Один за другим гаснут тут и там вечные огни, говорят, дорого обходится, накладно. Поездки по ночам продлятся и покупаются боевые награды фронтовиков.

Скорбю все это. Где-то люди с гордостью отмечают события многовековой давности, а у нас забывается вчерашнее. Хотя, стоп, был сделан спектакль-поу на Боринском поле в честь победы над войсками Наполеона, было, кажется, что-то на Куликовом поле... Но не помню, чтоб там где-то отмечались ясные битвы сороковых.

Война слава Отечества. Именно сейчас, по сути, должна спланивать людей. Эй, где вы ребята, что коровати фронтовую почу под Ленинградом. — Карлуха Лавин, Андрюшка Подолыгоров, Ахмет Курманов... Давайте снова, как бывало, сидем рядом, соединим руки!

Не откликаются... Слышал, на Украине сейчас в большой чести бывшие байдеровцы. С ними тоже доводилось встречаться. Даже после войны в Сталинской, Львовской и других областях гремели их выстрелы по нам... Теперь — герои. В Прибалтике тоже, рассказывают, чуть тех, кто стрелял нам в спину.

Ну даю, как говорится, Бог им судья. Скажу немного о России. История

СЕМЬЯ НЕ ПЛАЧЕТ — ВЛАСТЬ НЕ РАЗУМЕЕТ

— Сельский Совет один из крупных в этих местах. Хотя рождаемость, как и везде, давно пошла вниз, тем не менее здесь насчитывается шесть десятков многодетных семей.

— Делаем, что можем, — рассказывает Любовь Демичева, — но и располагаем по актам тем, Раньше и горько мало: садик — бесплатно, детские товары — самые дешевые, а теперь, куда ни кинь, всюду шпинь. Есть семьи, которые постоянно у нас бывают, просят, требуют... А есть, что совсем не приходит. Вот Устакимы, можно сказать, самые многодетные, восьмеро у них, а ни разу в Совете не показывались.

И мы поехали к Устакимым, посмотреть на странную семью, которая в такое тяжелое время не просит помощи. Село Крутишки раскинулось во все стороны на несколько километров, Устакимы жили в дальнем конце села. Время было обремененное, и мы застали супругов вместе. Николай и Раиса оказались на удивление молодыми тридцатилетними людьми, но с супружеским стажем в восемьдесят лет. Наш приход вывел в первую очередь любопытство у детей. Выбежали мальшны Юля и Юра, застенчиво выглядели младшеклассники Наташа и Алена... Остальных, видимо, не было дома.

Разговор повелся не совсем складываться. Неудачно был задан первый вопрос. Как, мол, при стольких детях и оба родителя работают, обычно ведь мать остается дома, дел за глаза: стирка, уборка, да мало ли!

— А куда денешься! — Эти

Под руками у Любови Демичевой, главы администрации и председателя Крутишского сельского Совета Шелоболхинского района, листки с фамилиями. Она еще и еще раз просматривает их, делает карандашом пометки.

— Это семьи, в которых по трое детей и больше, — говорит Пласова. — Вот выделили из района кое-какие средства, дело.

слова Рая, круглолицая блондинка, сказала с улыбкой, но где-то в затененной глубине их опущенных и горько — Нам ведь только хлеба ежедневно надо покупать на несколько сот рублей!

— Ну, разлаболалась, — упрямку жене Николай. Однако потонкучи-полегонку, но беседа все же пошла. Николай перестал хмурить брови и уныло пресекать Раяны суждения, да и сам нет-нет вставал слово. И картина нарисовалась вот такая.

многодетным матерям среднюю зарплату, лишь бы она росла, воспитывала детей. Почему об этом сейчас так же не задумываются власти ввиду с реформами наступила и пора честности, невинности?

— А что вы к нам, в Совет, мы обрабатываем, помогаем бы тем время от времени? — спросила удивленно Пласова. Она даже не думала, что Устакимы вот так живут, и не представляла, что находится, можно сказать, у черты бедности.

Николай уже надел рабочую одежду, торопился на ферму, но, услышав вопрос главы администрации, поспешил: — Ничего нам не надо и ходить никуда не будем. Обойдемся. А уж сколько заработаем, столько и на семью пойдут! Николай можно было почитать. У него в голове не укладывалось, как это прожить, нищие, что ли? Но нельзя понять администрации и дирекцию совхоза. Ну, не обманывает порог — тут и там, так самим-то можно поинтересоваться, как живет большая семья, в которой растут будущие трактористы государственного? А что, профсоюз, который аккурратно берет взносы с Устакимых, не может найти немного средств, чтобы выписать хотя бы пару журналов для детей? Не грех бы и районной администрации взять на учет подобные семьи, и, в слову, всего-то раз два и обещала... Все можно сделать, если захотеть.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, г. Барнаул.

ЧИТАТЕЛЬ...

благодарит

СОБЕС В СЕЛО ПРИЕХАЛ

По местному радио сообщили, что завтра к нам в село приедут работники Первомайского комитета по социальному и пенсионному обеспечению и всем, у кого есть вопросы, дадут необходимые разъяснения. Новость быстро распространилась, только некоторые из первоапрельской шуточки приваля е поначалу. Вопросов почти у всех накопилось, да не каждому зловеще и возраст позволяют ослышать дорогу в комитет. А тут — услуга на дом!

Тест часов с линией для этого необычного приема, который вел Людмила Друзвенко и Анатолий Хлыта, председатели комитета. До сих пор отсылать добрым словом вспоминают.

В. КРИВИЦКИЙ, ветеран труда, Первомайский район, с. Березовка.

...откликнется

ВСЕ ИЩЕМ ВИНОВАТЫХ

В заметке «Где же вы, землекопы?» («АП», № 55) «размышляющая» пенсионерка прямо-таки призывает к коллорабам с коммунистами (почти что — «бей их!»), со всеми, кто не в восторге от деятельности демократов в правительстве. Подобные «размышления» не способствуют прогрессу страны и уж конечно не на пользу согласия и стабилизации общества. Призывы к поддержке нынешней политики, продолжения падения в пропасть, сваливая вину на коммунистов, советскую власть, мало ли?

В. ГЕРМАНОВ, г. Барнаул.

...возмущается

И ЗАМОЛЧАЛО РАДИО

Вдруг замолчало радио. У нас у соседей — то же самое. Спросила на почте и услышала удивительный ответ: никто не хочет платить по новой цене, вот и обрелись... Я, конечно, тоже отказываюсь платить, 50 руб. в месяц. Вести платила сразу за год вперед и слушала радио. Вот и нечестно отдала 189 рублей за год. Но, раз приняла деньги, обязана предоставлять мне то, за что я заплатила? К тому же это сейчас 189 рублей значат мало, а когда платила (в связи с использованием их), они не были так обесценены.

Даже в самые тяжелые для страны годы в любом селе звучало радио. А вот сейчас так сознательно решила оторвать от мира, отлучить от новостей Москвы и края. Кому это выгодно? И как же местные власти оценивают этот факт? Ведь нас лишены возможности слушать и местные, может быть, жизненно важные, сообщения?

Л. КАРАТОВА, Тальменский район, ст. Озерки.

Продолжая тему

КТО ЖЕ КОМУ КОНКУРЕНТ

Под рубрикой «Взгляд на ситуацию» в «Алтайской правде» за 13 марта была опубликована небольшая корреспонденция «Выгода? Скорее, абсурд». В ней директор Алтайского маслосыркомбината высказал свою точку зрения на практикующуюся в ряде хозяйств переработку сельхозпродукции на месте. Сегодня мы продолжаем эту тему.

С выводами В. Филимонова, конечно же, нельзя не считаться в любом деле, которое профессионалам. Без четкой технологии высококачественной продукции, разумеется, не получится. Прав Владимир Иванович и в том, что всевозможные предприятия могут существовать, лишь имея экономическую выгоду, а этому лучше всего способствует именно специализация производства.

Директор утверждает, что его беспокоит вовсе не появление нежелательных для комбината «конкурентов», а неэффективность вывозения средств их распыление. К тому же в условиях конкуренции сельские малые заводы не научатся лопаться, как мыльные пузыри, — ведь у них отходы сваливаются в канализацию или в лучшем случае складируются порослям.

Словом, главный вывод такой: «Создание малых перерабатывающих цехов на фермах перспективно». Но вот у директора совхоза «Коммунар» Н. Чичерина иная точка зрения. Свою позицию он обосновывает тем, что за много лет крестьянство, по сути, сильно деградировало, будучи превращенным в мелких работников. Основная причина тому — их отрыв от результатов своего труда.

Продавая высококачественное зерно и добротное молоко за бесценок, сельчане затем покупают завышенные дорогие масло и плохо вымеченный хлеб. Вот в этом-то как раз и состоит абсурд. Иное дело, когда крестьяне на месте пекут хлеб, сами делают масло или гусишню, колбасы или окорока. Тогда они и свои потребности в какой-то мере удовлетворяют, и сами находят выгодный рынок сбыта для этой продукции, сполна получая прибыль.

Что же касается соблюдения технологии, то на заводах-оборудование не хуже, чем на комбинатах, «но лишь меньше по мощности. Конечно, часто ставят его в приспособленные помещения. В том же «Коммунаре» пех по переработке молока разместили... в бывшем коровнике. Нежелательна близость животноводческих дворов? Однако санитарные службы нарушения нормы в этом не усматривают.

Н. ЖУЙКОВ, Алейский район.

Знакомьтесь: «СТРИГУНОК»

Со второго полугодия начинается первый в России журнал для сельских ребят «Стригунок» (приложение к журналу «Сельская новь»). Обращаемся к авторам с мест, пишущим о детях и для детей, — присылайте нам свои стихи, рассказы, сказки, статьи о проблемах сельской школы и детства на селе. Идет подписка на второе полугодие 1993 года. Индекс «Стригунок» — 73348, периодичность — раз в два месяца, цена номера — 40 рублей. Это недорого. Можно сказать так: «Сэкономим 3 ялго картошки, чтобы «Стригунок» мог стать на воюнки».

Ю. ЧИЧЕВ, редактор «Стригунок»



Первые шаги самостоятельности развивает Республика Алтай. Ее нет еще двух лет. Вместе с независимостью она получила немало проблем. В последние годы сократилось количество скота на двадцать процентов. Своих нормов не хватает, а покупать их по нынешним ценам и доставлять в труднодоступные районы стало просто бессмысленно. Однако уникальной оной обладает огромными потенциальными возможностями. Здесь разведаны запасы железной руды, наменного угля, редких металлов, мрамора, гранита. Отсутствие промышленности имеет и свои положительные стороны. В Горном Алтае можно было бы производить в больших количествах экологически чистые продукты питания и лекарственные сырье. Такая модель экономики разработана. Потеря традиционных мест отхода — Прибалтике, Крыму, Закавказью заставила все чаще обращать взоры на Горный Алтай.

НА СНИМКЕ: в руках главного маршеведера рудника «Беселье» Владимира Тарасова кусок руды, содержащий золото. В республике пока нет промышленности, способной извлекать из руды драгоценный металл, поэтому обогащенную золотом руду вывозят за пределы Горного Алтая. Фото и текст В. Садчиков. (ИТАР-ТАСС).

КАРТА АЛТАЯ

★ БАРНАУЛ, КОРОЛЕНКО, 109, КОМН. 410, 503, Тел. 233311, 233363 ★

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ:

1. Пломатериал необрезной хвойный.
2. Черепицу одинаковую 1250x475.
3. Электроды сварочные двам. 3 х 4 мм.
4. Пегло строительную ПН-130.
Тел. 44-94-90.

Продаю автомобиль МАЗ-5549

(самосвал, год выпуска 1990) в отличном состоянии и утепленный металлический коммерческий кузов (разм. 8х4).
Обращаться: ст. Укладочный, ул. Юбилейная, 15-46, Тел. в Новоалтайске 60-5-05.

Осуществляем грузоперевозки на автомобиле ГАЗ-3307 (фуфрон).

Тел. 25-77-69 (с 9.00 до 18.00), 22-50-48 (после 18.00).

СРОЧНЫЙ ремонт телевизоров на дому.

Тел. 76-38-27.

Организация реализует автомобиль ГАЗ-24, ЗИЛ-130, автомобиль ММЗ-554.

Тел. 25-40-20, 25-34-11.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ ТРАКТОР К-701

в хорошем состоянии и две тракторные тележки к нему.
Обращаться: г. Горно-Алтайск, ул. Барнаульская, 6. А/О «Темп-2». Тел. 28-69 и 61-31.

ПРОДАЕТСЯ дом на ст. Полянка

или меняется на 1-комн. квартиру.
Обращаться: Барнаул, Новосибирская, 54-2.

Реализуем оптом и в розницу паласы

Кровельное покрытие/различных размеров и расцветок, выполненных на импортном оборудовании.
Принимаем заявки на поставку товара.
Адрес: пр-т Ленина, 41, каб. 13, тел. 24-49-25 / с 9 до 18 /

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

1. Столяр — 2 человека.
2. Слесарь-сантехник — 1 человек.
3. Слесарь-вентиляционныйщик — 1 человек.
4. Подсобные рабочие — 2 человека.
5. Рабочие по двору — 2 человека.
6. Завхоз — 1 человек.
7. Газоэлектросварщик — 1 человек.

ПРОДАЕТСЯ 2-комн. приватизированная кв. в г. Коростель

Житомырской области (4 этаж, 3 часа до Кеова электричкой). Оплата в рублях или СКВ.
Тел. в Омске 31-58-48, в Барнауле 29-66-16.

ПРОДАЕМ трактор Т-40М (новый).

Тел. 77-38-05 (с 9.00 до 17.00).

8. Электромеханик — 1 человек.

Звонить по тел. 24-47-89 и 24-75-78.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ГАЗ-5204

(1983 г. вып. тех. исп.) и ГАЗ-53 (1987 г. вып. тех. исп.) на легковой микроавтобус или поездом.
Тел. 42-50-48 (после 19).

Вы представили декларацию о своем доходе? Налоговый инспектор все равно придет...

В соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» с 1 января 1993 года идет декларирование физическими лицами совокупного годового дохода за 1992 год. Как проходит эта работа в районах и городах? С какими трудностями встречаются налоговые инспекции при декларировании? Какие ошибки допускаются налогоплательщиками?

Об этом наш разговор с заведующим сектором госналогоинспекции по краю Н. Е. ТОНКИХ

Большее 767 плателщнам будут возвращены переплаченные ими суммы подоходного налога в размере 1245 тысяч рублей. А вот 2550 плателщники придется доплачивать подоходный налог в общей сумме 14 млн. 400 тыс. рублей.

— В чем причина таких результатов? — В том, что налогоплательщики не всегда добросовестно заполняли декларации о совокупном годовом доходе, многие вытаскивали заниженные суммы доходов. В Хабаровском районе, например, выявлено два таких случая, когда декларированные доходы скрыты от налогообложения более 200 тысяч рублей своих доходов. В целом по краю таких случаев выявлено 42, сумма занижения доходов составила почти 935 тысяч рублей.

Нарушения выявлены также в городах Барнауле и Зарярске, Целинном, Рубцовском, Беском, Мамонтовском, Новичинском, Павловском и ряде других районов.

— И что последовало за выявлением нарушений? — Что можно было доделать. К сожалению, далеко не все. В администрации от ответственности привлечено 55 человек, применены финансовые санкции в 21. Кроме того, материалы на двух человек переданы в следственные органы.

— В соответствии с тем же законом Российской Федерации физическое лицо, совокупный годовой доход которого не превышает 200 тысяч рублей, освобождается от представления деклараций. Как быть?

— К сожалению, это положение в ряде мест получило неправильное толкование. Люди полагают, что как разрешение самому плателщнику решать, подавать или не подавать декларацию. Однако закон четко определяет, что только налоговые инспекции имеют право делать заключение об освобождении от подачи декларации налогоплательщика на основании представленных документов (справки с основного места работы, полученных сведений, объяснений налогоплательщика и др.). И только после этого в случае, если общая сумма совокупного годового дохода за отчетный год будет менее 200 тысяч рублей (с учетом доходов, полученных по месту основной работы), должностное лицо налоговой инспекции может составить справку о годовом доходе гражданина, освободив его от подачи декларации.

— И последнее — какое наказание хотелось бы выписать налогоплательщикам, а также руководителям предприятий, организаций, учреждений?

— Если они производят выплаты не по месту основной работы, то ускорить предоставление сведений о доходах, выплаченных ими гражданам на своей организации. Это обусловлено Законом РФ, а закон должен выполняться. Кроме того, в 1993 году сведения о таких выплатах должны подаваться в налоговый орган не раз в год, а не реже одного раза в квартал. А первый квартал уже позади.

Беседу вел В. ТАРАСОВ.

Прежде всего, Николай Егорович, как идет декларирование доходов?

— Если судить по тем итогам, которые мы подвели на 1 апреля 1993 года, то не очень активно. Скажем, сведения по установленной форме представляли к этому числу лишь две трети предприятий, учреждений и организаций, находящихся на территории края. Получены декларации о совокупном годовом доходе всего от 6350 налогоплательщиков, хотя имеющих доходы не по месту основной работы, по данным контрольных списков, учете более 242 тысяч.

— И что, такое положение во всех городах и районах? Или кто-то работает лучше, кто хуже?

— Естественно, результаты декларирования неодинаковы. В Кулундинском районе, например, сведения представляли все 156 предприятий, организаций, декларация получены от 107 плателщников.

В Хабаровском районе декларировали свои совокупные годовые доходы 61 человек, Целинном — 57. Однако в Волчихинском районе декларацию представил всего один человек, Михайловском — двое, Тюменцевском — трое, Ельцовском — четверо, хотя имеющих доходы не по месту основной работы в каждом районе по 600 и более человек.

Разумеется, только по этим данным судить о дисциплинированности налогоплательщика нельзя, возможны как-то объективные причины, во факт остается фактом: на сегодняшний день результаты в названных районах очень явные и их надо срочно поправлять.

— Каким же образом?

— Использовать возможности местного радио и районной городской газеты. Не помещают ли средства налоговой инспекции, выступления агитации, выступления агитации, выступления агитации. Уйти от декларирования никому не удастся, потому что на сегодняшний день у нас есть 250 тысяч человек. И число это растет, ибо предприятия, учреждения, организации продолжают их привлекать.

— Но вернемся к итогам декларирования доходов. Подано 6350 деклараций, нусть мало, но все-таки. И какова их дальнейшая судьба?

— Все декларации проверены налоговыми инспекциями, причем 4714 из представленных документально, а 207 — с выходом на предприятия. Проверены расписаны документы на возврат либо доплату плателщника. Теперь декларации будут храниться в налоговой инспекции.

— И каковы же результаты расчетов подоходного налога? Больше сумм придется доплачивать или возвращать плателщнику?

— В соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» с 1 января 1993 года идет декларирование физическими лицами совокупного годового дохода за 1992 год. Как проходит эта работа в районах и городах? С какими трудностями встречаются налоговые инспекции при декларировании? Какие ошибки допускаются налогоплательщиками?

Об этом наш разговор с заведующим сектором госналогоинспекции по краю Н. Е. ТОНКИХ

Большее 767 плателщнам будут возвращены переплаченные ими суммы подоходного налога в размере 1245 тысяч рублей. А вот 2550 плателщники придется доплачивать подоходный налог в общей сумме 14 млн. 400 тыс. рублей.

В чем причина таких результатов? В том, что налогоплательщики не всегда добросовестно заполняли декларации о совокупном годовом доходе, многие вытаскивали заниженные суммы доходов. В Хабаровском районе, например, выявлено два таких случая, когда декларированные доходы скрыты от налогообложения более 200 тысяч рублей своих доходов. В целом по краю таких случаев выявлено 42, сумма занижения доходов составила почти 935 тысяч рублей.

Нарушения выявлены также в городах Барнауле и Зарярске, Целинном, Рубцовском, Беском, Мамонтовском, Новичинском, Павловском и ряде других районов.

И что последовало за выявлением нарушений? Что можно было доделать. К сожалению, далеко не все. В администрации от ответственности привлечено 55 человек, применены финансовые санкции в 21. Кроме того, материалы на двух человек переданы в следственные органы.

В соответствии с тем же законом Российской Федерации физическое лицо, совокупный годовой доход которого не превышает 200 тысяч рублей, освобождается от представления деклараций. Как быть? К сожалению, это положение в ряде мест получило неправильное толкование. Люди полагают, что как разрешение самому плателщнику решать, подавать или не подавать декларацию. Однако закон четко определяет, что только налоговые инспекции имеют право делать заключение об освобождении от подачи декларации налогоплательщика на основании представленных документов (справки с основного места работы, полученных сведений, объяснений налогоплательщика и др.). И только после этого в случае, если общая сумма совокупного годового дохода за отчетный год будет менее 200 тысяч рублей (с учетом доходов, полученных по месту основной работы), должностное лицо налоговой инспекции может составить справку о годовом доходе гражданина, освободив его от подачи декларации.

И последнее — какое наказание хотелось бы выписать налогоплательщикам, а также руководителям предприятий, организаций, учреждений? Если они производят выплаты не по месту основной работы, то ускорить предоставление сведений о доходах, выплаченных ими гражданам на своей организации. Это обусловлено Законом РФ, а закон должен выполняться. Кроме того, в 1993 году сведения о таких выплатах должны подаваться в налоговый орган не раз в год, а не реже одного раза в квартал. А первый квартал уже позади. Беседу вел В. ТАРАСОВ.

А/О АВАНТАЖ

крупнейший импортер цитрусовых, реализует апельсины производств ИЗРАИЛЬ по ценам на 30% ниже рыночных.
тел. 25-27-76, с 9.00 до 17.00

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ администрации Центрального района ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- инспектора по охране прав детства,
- инспектора по дошкольному воспитанию,
- секретаря-машинистку,
- методиста.

НАШ АДРЕС: пр. Комсомольский, 35. Тел. 24-88-83, 24-88-35.

Продается автомобиль «АВИА»

фуфрон (2 шт.) и «УРАЛ» (дизель, самосвал). Все автомобиль после капитального ремонта. Требуется на работу водителю с личным грузовым автомобилем (кузов-будка) на срок 4-6 месяцев.
Тел. 23-44-91 (с 9.00 до 17.00), 43-67-23 (с 18.00 до 21.00).

АВТОМОБИЛЬНЫЙ МАГАЗИН

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:
1. Туристический прицеп «Скиф».
2. Кузова — «М-412» (в сборе и металле), «Иж-Комби» в сборе и металле, ИЖ-2715 в сборе.
3. Автомобили «М-412» Ижевского автозавода.
4. Диски колеса «Москвич».
Наш адрес: 656058, г. Барнаул, ул. Г. Исакова, 156-а. Часы работы с 9.00 до 18.00, обеденный перерыв с 14.00 до 15.00. Тел. 44-44-03, 44-42-15.

Сибиряки умели побеждать

Сентябрь 42-го. Великая битва на Волге. Критические дни. Именно в это время, с 7 по 27 сентября, ожесточенные бои с фашистами вели в центре Сталинграда бойцы 62-й и 64-й армий, в том числе и 42-й отдельной стрелковой бригады, сформированной в Барнауле в основном из жителей края. Командовал бригадой Герой Советского Союза полковник М. С. Батраков. Просуществовала бригада недолго. Но славная и трагическая история ее — пример беззаветной преданности Родне наших земляков.



Барнаул с первых дней формирования бригады встал над ней шефство, помогал чем мог. Красные знамя, врученное им перед отправкой на фронт в декабре 41-го, батраковцы пронесли через все испытания. Боевое крещение состоялось на Северо-Западном и Калининском фронтах. При переброске в Сталинград бригада была пополнена морскими и североморцами. И сразу — в атаку.

М. Батраков вспоминает: «За 3—4 часа боя во втором батальоне осталось человек 70. Силы фашистов во много раз превосходили наши. По военной науке положено отходить, но тогда дорого было на один час задержать врага, чтобы подошли резервы — два полка Родимцева, Батраков. Последний резерв — батальон Ф. Жукова вступил в схватку и выбил фашистов с высоты 133,4. А она была настолько важна, что на бригаду бросили три отборных гитлеровских дивизии, в том числе танковую, создав десятикратный перевес сил. Шквал огня, непрерывная бомбежка — и так несколько дней и ночей. Противник не смог сломить сопротивление бригады, по отсек ее от города. Ни патроны, ни сухари, и все-таки четверо суток держались в окружении, после чего командир решил идти на прорыв.

Прорвались. Заняли оборону вдоль железной дороги от вокзала до реки Паричи. Здесь держались больше недели. Бывало так, вынимали младший политрук М. Ротанов, ели воды, из хлеба, патроны на исходе, несколько глотали. Нас все меньше, в углу — раненые. Ни стопа, ни крика — радио же воды попросит. А где ее взять — воду?»

И вот приказ — отойти к берегу. А берег стоит, раненых — сотни. Их надо переправить через Волгу, да и самим выбраться из этого ада непродержавшихся бомбежек и атак. И ских дивизии, в том числе

раковцы, хотя был уже тяжело ранен и отправлен в госпиталь комбриг, погибли комиссар Щанин и начальник штаба Сазонов, многие бойцы и командиры. Отбивая атаку за атакой, бойцы 42-й спасли и переправили 350 раненых, вышли к своим — и снова в бой, к заводу «Баррикады». Впрочем, о том, как выходили, как сражались, — у каждого оставшегося в живых свои воспоминания. Все их бережно собирали, создавая историю героической бригады, рассказывая однополчан, организуя встречи, барнаульские следопыты по 56-й, 59-й, 42-й, 51-й и еще на многих школах России и Украины.

Благодаря их усилиям через 25 лет после войны увиделись однополчане Илья Буртов и Владимир Савинский, с детства друг друга полюбившим. На слух ветеранов, ставших традиционными, бывали сам легендарный комбриг М. Батраков, полный кавалер ордена Славы Н. Трибуцкий, Н. Быстров, П. Шеншин, А. Шамагов, М. Каштан, В. Литвинова и другие, дети и внуки погибших воинов. И возникали на небитых новых имена, оживали подвиги боев, примеры мужества и стойкости сибиряков. Память о 42-й высечена вечно в камне на Мамеевом кургане в Волгограде, в названии одной из улиц Барнаула.

Маршал В. Чуйков, командовавший 62-й армией, писал в своей книге: «Нам Наулюса — выйти к Волге, а затем атаковать армию во главе... Этот план рухнул при столкновении со стойкостью дивизии Родимцева, Батракова, Горинского, бригады Батракова и других частей».

23—24 апреля в Барнауле состоится — посмотрите на это! — очередная встреча ветеранов 42-й. И если увидите в эти дни пожилых людей в орденовских планшетах, поклонитесь им хотя бы мысленно: в трудный час именно они Отизну спасали.

М. ШЕПОЧКИН,
руководитель народного музея «Наше Отечество»
56-й школы.
Барнаул.
На снимке: М. Батраков на встрече с однополчанами.
Фото 70-х годов.

Спорт в гостях

МЕСТО И ВРЕМЯ СТАРТА МЕНЯТЬ НЕ БУДЕМ

Как обычно, летний спортивный сезон в Барнауле открывают легкоатлетические эстафеты на призы «Алтайской правды». И так: старт эстафет 5 мая в 19 часов. Параллельно открытия в 18 час. 30 мин.

Место старта — г. Барнаул, Площадь Советов.

К участию в большой эстафете допускаются мужские команды коллективов физкультуры I, II, III групп, у школьников — смешанный состав (8 юношей и 7 девушек). В малой эстафете (10 этапов) могут попробовать свои силы женские команды любого коллектива физкультуры.

Оргкомитет эстафет только приветствует выступление в наших соревнованиях легкоатлетов из других городов и сел края. Именно сейчас вносят особую напряженность в борьбу школьников, рад за разом оставляя за спиной своих сверстников из Барнаула.

Заседание судейской коллегии по эстафетам состоится 29 апреля в 16.00 час. в конференц-зале издательства «Алтай».

Сегодня мы публикуем маршруты эстафет.

- БОЛЬШАЯ ЭСТАФЕТА**
- 1 этап (мужчины — юноши) — от пл. Советов до магазина «Смена» — 400 м.
 - 2 этап (мужчины — юноши) — от магазина «Смена» до ул. Чапаева — 360 м.
 - 3 этап (мужчины — девушки) — от ул. Чапаева до ул. Партизанской — 265 м.
 - 4 этап (мужчины — девушки) — от ул. Партизанской до ул. Интернациональной — 260 м.
 - 5 этап (мужчины — юноши) — от ул. Интернациональной до ул. Короленко — 400 м.
 - 6 этап (мужчины — девушки) — от ул. Короленко до ул. Гоголя с поворотом на правую сторону Ленинского проспекта до ул. Никитина — 415 м.
 - 7 этап (мужчины — юноши) — от ул. Никитина до ул. Интернациональной — 270 м.
 - 8 этап (мужчины — девушки) — от ул. Интернациональной до ул. Партизанской — 260 м.
 - 9 этап (мужчины — юноши) — от ул. Партизанской до ул. Чапаева — 265 м.
 - 10 этап (мужчины — девушки) — от ул. Чапаева до ул. Палашицев — 400 м.
 - 11 этап (мужчины — девушки) — от ул. Палашицев до ул. Крупской — 200 м.
 - 12 этап (мужчины — юноши) — от ул. Крупской до ул. Чапаева — 360 м.

- 13 этап (мужчины — юноши) — от ул. С. Республики — 530 м.
 - 14 этап (мужчины — юноши) — от ул. С. Республики до поворота на левую сторону Ленинского проспекта на пл. Октября — 490 м.
 - 15 этап (мужчины — девушки) — от поворота на пл. Октября до ул. С. Республики — 490 м.
- МАЛАЯ ЭСТАФЕТА**
(женская)
- 1 этап — от пл. Советов до магазина «Смена» — 400 м.
 - 2 этап — от магазина «Смена» до ул. Кирова — 250 м.
 - 3 этап — от ул. Кирова до ул. Чапаева с поворотом на правую сторону Ленинского проспекта до ул. Кирова — 290 м.
 - 4 этап — от ул. Кирова до ул. Палашицев — 280 м.
 - 5 этап — от ул. Палашицев до ул. Крупской — 200 м.
 - 6 этап — от ул. Крупской до ул. Молодежной — 250 м.
 - 7 этап — от ул. Молодежной до ул. С. Республики — 280 м.
 - 8 этап — от ул. С. Республики до поворота на левую сторону Ленинского проспекта на пл. Октября — 490 м.
 - 9 этап — от пл. Октября до ул. С. Республики — 490 м.
 - 10 этап — от ул. С. Республики до пл. Советов — 430 м.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
КРАЕВАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
Главный редактор Ю. А. МАПОРОВ.
Редакционная коллегия:
А. С. АСТАПОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л. Н. ИЗВЕКОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, Е. В. СКРИПНИЧ, В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК, А. А. ХАРЫБИН (зам. главного редактора).
Коммерческий директор А. Ф. ЧУХРАЙ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО № 41.

Бийское предприятие «ЭНЕРГЕТИК-2»
производит ремонт в неограниченном количестве всех типов асинхронных эл. двигателей.
Адрес: г. Бийск, ул. Куйбышева, 125.
Тел. 2-70-54.

реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления
реклама объявления

Наш адрес: ул. Короленко, 105, 5 этаж, каб. 501. тел. 23-34-78

АКЦИИ ЗА ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ!

Фонд имущества Алтайского края сообщает о проведении с 17 по 31 мая очередного чекового аукциона (народной подписки) по продаже акций за приватизационные чеки

Наименование, юридический адрес и основные характеристики акционерного общества	Учредитель «Алтай-Информ-Пресс»	Генеральный директор «Алтай-Информ-Пресс»	«Оптима» Алтайского края	«Текс» (Алтайский край)	«Текс» (ОУС) Алтайского края	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»	«Алтайский союз предприятий»
1. Сведения об акциях:													
- общее количество выпущенных акций, шт.	2688	3954	13806	1352	1130	6293	51226	103273	3475	5373	2319		
- привилегированные (выставляются на торги), шт.	538 (20%)	752 (19%)	5223 (40%)	392 (29%)	328 (29%)	5367 (29%)	4120 (10%)	29949 (29%)	1043 (30%)	1558 (29%)	673 (29%)		
в т.ч. на рублевый аукцион	198 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)	690 (5%)		
- размещенные среди членов трудового коллектива, шт.	1075 (40%)	2017 (51%)	5522 (40%)	690 (51%)	573 (51%)	9440 (51%)	20490 (40%)	52669 (51%)	1390 (40%)	2740 (51%)	1183 (51%)		
- остается в распоряжении Фонда имущества, шт.	538 (20%)	790 (20%)	276 (20%)	276 (20%)	226 (20%)	3702 (20%)	10245 (20%)	20685 (20%)	695 (20%)	1075 (20%)	463 (20%)		
2. Сведения о предприятии:													
- номинальная стоимость одной акции, руб.	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000	1000		
- величина уставного капитала, тыс. руб.	2688	3954	13806	1352	1130	6293	51226	103273	3475	5373	2319		
- площадь занимаемого земельного участка, кв. м	60000	3600	35700	15450	12000	236000	215300	44000	213200	15300			
- вид деятельности													
По состоянию на 01.01.1993 г.													
- среднестатистическая численность работников, чел.	99	154	295	86	123	1044	1738	4857	412	554	74		
- валюта баланса, тыс. руб.	73872	100258,9	514016	26008	31625	271615	1198935	2640128	138249	70006	19041		
- балансовая прибыль, тыс. руб.	6019	7213	53163	1460	270	153070	104555	506099		492	492		
- кредиторская задолженность, тыс. руб.	22390	4502,9	387862	6674	14742	138508	395226	1450910	23510	3422	15523		
- дебиторская задолженность, тыс. руб.	25530	966,3	179002	5904	14725	98298	177978	339971	12239	17979	3559		
- наличие принадлежащих предприятию долей в капитале других предприятий	245		7686			152		10931	778	130	1020		

ПРИМЕЧАНИЕ: в скобках дан % акций от уставного капитала.

При проведении итогов аукциона определяется единая прозапаянная цена акций, по которой они реализуются участникам аукциона.

Для участия в аукционе покупатели должны не позднее 31 мая до 16 часов предоставить:

- Заявку на участие в аукционе.
- Для юридических лиц — учредительные документы.
- Копию платежного документа, подтверждающего уплату залога в размере 10% от заявленной стоимости приватизационных чеков, на рублевом аукционе — 10% от номинальной стоимости заявленного количества акций.

Рублевый аукцион состоится 4 июня в 14 часов по адресу: ул. Молодежная, 3, комн. 501.
Расчетный счет Фонда имущества Алтайского края 164306180074, МФО 101062 ОПО Алтайсбербанка г. Барнаула.
Адрес Фонда: 656035, г. Барнаул, пр. Ленина, 59, комн. 430, 434.
Тел. 22-80-87, 22-85-23.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ
Органичный абонемент
МИРОВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КУЛЬТУРА
(трехлетний цикл)
Первый год цикла — Средневековье и Ренессанс.
Приглашаем на органичный концерт — **РАННИЙ РЕНЕССАНС**
Автор цикла, исполнитель и ведущий — органист Государственной филармонии Алтая, заведующий кафедрой искусств Барнаульского государственного педагогического института **СЕРГЕЙ БУДКЕЕВ**
Концерты состоятся 21, 22 апреля
Начало — в 18 часов.
Справки по телефону: 23-43-01.

«ДИАЛОГ»
выражает глубокое соболезнование по поводу кончины высокоих цен на рынке видеоаппаратуры. Фирменный магазин «Диалог» предлагает самые низкие цены на продукцию ведущих японских фирм «Панасоник», «Тошиба», «Сонь», «Сони», «Шарп», «Фунай», «Акай», «Хитачи», а также на стиральную машину «Вятка-автомат».
Адрес: ул. Юрина, 186.
Тел. 41-22-33 (круглосуточно).

Частное предприятие «Чибис»
предлагает следующие виды услуг автомобилистам:
пошив чехлов, отделка салона, обивка потолков и дверей, «настилка» полов, ремонт и изменение формы сидений автомобилей всех марок.
Обращаться: ул. Попова, 59 (вход со двора).

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ХИРУРГИЧЕСКОЙ КОСМЕТИКИ МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!
Молодая железа — символ женственности и красоты. Вы можете с новой силой привлечь к себе внимание ваших любимых мужчин, если обратитесь к нам. Если у вас произошли послеродовые изменения молочных желез с их опущением или уменьшением, или имеется их врожденное несовершенство, мы можем провести хирургическую коррекцию формы и величины желез с использованием силиконовых эндопротезов. Только мы имеем сертификат головного института хирургии Академии медицинских наук России на проведение таких операций.
Консультации: г. Барнаул, ул. Интернациональная, 62, поликлиника № 1, каб. 51.
по понедельникам, вторникам, средам с 15 до 17 часов.
Тел. 29-62-66.

ФИРМА «СИБИМА» Ко., Лтд.
реализует автомобильные краны
«Ивановец» НС-3574
с доставкой.
Адрес: г. Барнаул, пр. Ленина, 49.
Тел. (8-3852) 25-37-07, факс 24-39-24.

АКХ «Надежда» продает:
■ тягач на базе танка Т-55 (на ходу);
■ РАЗДАТЧИК СИЛЛОСА РСР-10 (1990 г. вып., не был в эксплуатации);
■ семена гречихи «Аромат» — 25 т;
■ просо «Кормовое-45» — 10 т;
■ просо зерновое С-6 — 40 т;
■ подсолнечник «Енисей» — 10 т.
НЕДОРОГО.
Телефон в Бурле: (8-272) 22-6-67.

РЕАЛИЗУЕМ сейфы несгораемые, шкафы металлические любых размеров. Самыми низкими ценами приобретаем производственные площади 100-200 кв. м.
Обращаться: г. Барнаул, ул. Гушина, 187, магазин «Олимп».
Тел. 52-26-92 (в любое время).

ОРГАНИЗАЦИЯ изучает спрос на строительство коттеджей в пригородной зоне Барнаула. Срок строительства коттеджа — 4 месяца.
Изготовим гаражные ворота из собственного материала и материала заказчика. Реализуем срубы бани, деревообрабатывающие станки СБС-22 для пиления бруса производства Екатеринбургского завода.
Обращаться: г. Барнаул, ул. Никитина, 70.
Тел. 23-19-81.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:
насосы консольные К8/18, ДХ 200/150, ВК 2/26
автоматы преобразователи 15А-200А
пускатели 0-6 величины
цифры распределительные
сварочные аппараты
сварочный генератор ГД 4004
лампы: накальные 40, 100, 200 вт, люминисцентные ЛД40, ЛД136
стартеры СК
постановки в сборе на 160 и 400/10 квт
электровинтажи в широком ассортименте
кабель гибкий медный, провол. АПВ АПТВ
приборы измерительные Ц 4342
контрольный кабель 37х2,5
гидропрессы усилием 10 тонн
другие электроматериалы.
Принимаем заявки на поставку электрооборудования.
Наш адрес: г. Барнаул, пр. Ленина, 8, к. 3.
Тел. 23-13-81, 23-17-73.

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД «АЛТАЙ-ХОЛДИНГ»
Сообщаем своим акционерам об участии в 5 чековых аукционах в промышленно развитых регионах России.
На сегодняшний день вы уже являетесь совладельцами промышленных предприятий в Екатеринбург, Воронеж, Пермь, Нижнем Новгороде и др. «Алтай-Холдинг» продолжает подписку на свои акции за приватизационные чеки по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 26, акционерное общество открытого типа чековый инвестиционный фонд «Алтай-Холдинг».
Тел. 24-87-34, 24-65-19.
для жителей г. Барнаула ваучеры принимаются на главпочтамте, для сельских жителей — в райпо, РПС.
МЫ НЕ ОБЕЩАЕМ - МЫ ДЕЙСТВУЕМ!

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ТРАКТОРА
«Беларусь-ЮМЗ» (4 шт.), Т-40 (2 шт.), Т-16 (3 шт.).
Возможен бартер на подсолнечное и сливочное масло, сыр.
Продает оптом пилотерайя хвойных пород (необрезной) в количестве 3000 м³.
Поставка — первая середина июня по цене 16000 руб./м³.
Телефон для справок: 22-58-67.

24 апреля 1993 года в 10 часов в помещении управления связи (пр. Ленина, 54, вход со двора) состоится конференция членов саловодства «Связист». Будут приниматься членские взносы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс 23-49-56.
Телефон по рекламе: 23-34-78.
Ваши замечания по качеству печати сообщайте по тел 23-36-40

Наш расчетный счет 001609402 в Октябрьском отделении Алтайкредитпрома МФО 161716 код 87/2. Счет РИЦ 700161803. Валютный счет № 001970302 в Алтайкредитпроме

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:
в ПОСЛЕПЕХЕ — Ю С Савельев — (8-256) 22-2-92;
в РУБЦОВСКОЕ — Г Г Русанов — (8-257) 3-14-91;
в КУЛУНДЕ — Н И Гуренко — (8-266) 22-4-63;
в КАМНЕ НА ОБИ — И И Минухин — (8-214) 2-17-58;
в СМОЛЕНСКОМ — А А Голянов — (8-236) 21-1-06;
в АЛЕСКОЕ — А Д Шипулин — (8-253) 22-6-42;
в ЗАРНИНСКОЕ — Н А Смирнова — (8-295) 4-14-53;
в ТАЛМЕНКОЕ — Б К Рождественский — (8-291) 2-25-08.

Над ВПЫСКОМ ГАЗЕТЫ РАБОТАЮТ ответственный редактор А. С. АСТАПОВ; зам. ответственного редактора Н. А. СЕРНОВА; редакционный корректор Н. И. ПЕТРОВА; выпускающая В. Б. МАЛЫШЕВА; метранжиры М. А. ТИШАНОВА; Л. Г. КРАСИЛЬНИКОВА; корректоры В. И. ОЛЕШКО и С. ШАТАЛОВА Л. Л. КАРПЕНКО.
Начальник цеха наборного — В М ЕРОХИНА печатного — А С ПРОХОРОВ
Выход по графику — в 17.00.
Сдано в печать — в 17.00
Инд. № 50300 Занял 106
ТИРАЖ: 228 674 экз.